
 

Dugga i ELTEKNIK för E3, EEK 140  

Datum: fredag, den 24 november 2017 

Tid 0830-0945 

Poäng:  max 6 poäng 

Resultat: senast 9 dec          

Granskning: Se resultatlista 

Hjälpmedel: Typgodkänd räknare samt räknetabeller (Standard Mathematical Tables, 

Tefyma, Elfyma, Beta) samt Physics Handbook. 

Lärare: Thomas Hammarström  

 OBS! För att få full poäng på uppgifterna krävs att använda storheter definieras. Beräkningar 

skall motiveras så att beräkningsgången framgår. Fråga under tentan om något är oklart! 

 

1. Till ett 400 V, 50 Hz symmetriskt trefasnät är följande symmetriska trefasiga belastningar 

anslutna: 

 I. En elmotor som tar upp 8,85 kW från nätet. Effektfaktorn är 0,85. 

 II.  En induktionsugn som förbrukar 6,4 kW vid 14,1 A. 

 III. Tre ∆-kopplade impedanser vardera 66 + j 51,0 Ω. 

a) Bestäm den resulterande fasströmmen som nätet belastas med (ange den i komplex form).

      (2p) 

b) Bestäm den från nätet totalt avgivna skenbara effekten (ange den i komplex form).  

Hur stor är effektfaktorn? Vilken är den totala lastens karaktär (resistiv eller kapacitiv eller 

induktiv)? Förklara varför.     (2p) 

 

2. Rita ett ekvivalent schema för en enfas transformator. Beskriv alla parametrar ingående i 

schemat. Rita även visardiagram om transformatorn belastas med induktiv last.? 

      (2p) 

 



 
 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

Formelblad i Elkraftsteknik 

 

 

Trefassystem : 

 

      U = 3U f  
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Spänningsfall : 

 

Ulängsf = a = RlI cos2 + XlI sin2

Utvärf = b = XlI cos2 − RlI sin2
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Transformatorn : 
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